

逢雨必淹的燕山路，明年就能消停？



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

Q 言论提要:说2016年一定“行”,请拿出让人信服的表现来。要知道,保证“明年不淹”却落空的事例并不鲜见。

现代快报首席评论员 伍里川

暴雨来袭,南京扬子江大道一夜变“海”,燕山路依旧逢雨必淹。(详见今日快报封6版)

“燕山路果然是淹山路”,一名私家车主的调侃有一种精确“点穴”的功能。

要理由吗?好的,这是最不缺乏的——南京市城防指相关人员介绍,燕山路地下的排水管道先天不足,一直不畅。原本想铺设管道,一直到电台村路下,然后排往下圩沟泄洪。但是燕山路西面有广电发射塔,塔下管网错综复杂,这使得该工程的最大难度在于既要能顺利铺设管道,又要确保发射塔以及地网的安全,所以一直没有协调到位。

多年来,关于燕山路淹水,“错

综复杂”一词不知道用了多少次了。

其实,它也是国内城市流行的“名词”——逢雨必淹,是诸多城市的通病。过去喜欢把问题推给“设施老化”,但后来,新修的路也淹,于是,“错综复杂”“降水集中”“改造困难”……应运而生。

在燕山路,各种应急措施在可劲儿用,如防汛部门建起临时泵站……“每秒排1吨水”的气势够宏大,相关人员吃的种种辛苦也足应被点赞,但在另一个层面,越是如此忙乱,“治标不治本”的被动越是被放大无遗。

按照官方说法,目前发射塔已经搬迁,地下的网线部分就可以实施动工了。今年汛期后,有关部门将召

集几个部门开会,拿出铺设管道的方案,将管道铺设到位,明年汛期,管道顺畅排水,积水问题就可以得到解决。这显然是一个郑重的甚至没有回旋余地的承诺,但有待观望。

我们的记忆功能并没有退化,早在2012年7月,建邺区防汛办表示,“燕山路淹水片区改造工程”力争在年内完工。

3年过去了,“力争”何在?“完工”何在?

说2016年一定“行”,请拿出让人信服的表现来。要知道,保证“明年不淹”却落空的事例并不鲜见。

没有人会否认“错综复杂”性,但别忘了,这样的“错综复杂”,不是燕山路的专利,也不是历史遗留问

题,而是缺乏统筹协调的必然结果。

“协调”是当下最难的事务之一,但越是难,越要只争朝夕地攻关。“协调”之难,说到底,是机制没有理顺,关键在于打破种种壁垒,形成合力。

再大的困难,在民生利益面前,都是小事。内涝困局中,民生疾苦亟待消解。

在城市发展越来越迅速,城市形象越来越光鲜的当下,有实力去破解更多的难题。大雨中车子熄火、艰难跋涉……这些现实的民生疾苦不能被忽视。城市应该多一点雪中送炭,少一点锦上添花。让道路不再没完没了地被淹,自然就是题中应有之义。

来

名校兼并弱校,谨防歪嘴和尚念歪经

前不久南京公布了义务教育阶段招生实施方案,虽然不是所有问题都尘埃落定,但毕竟主要轮廓浮现。

近日,国家教育督导组对南京市义务教育发展基本均衡考核进行了“回头看”,传出好消息:南京名校和普通校之间差距逐年缩小。

此前,媒体报道,2014年,南京市共新增托管学校32所,新开办名校20所,名校兼并弱校9所。

在弱校较多的现实背景下,让部分名校带弱校是“先行先试”,对均衡发展九年义务教育,统筹城乡

教育资源配置,缩小名校和普通校之间的差距,破解“择校”困局,可谓功在当前,义在长远。

当然,一些名校纷纷把学校办到远郊地区、保障房片区,也引来“好校长是不是来了,优秀老师是不是来了,先进的教学理念和方法是不是也来了”之问。

这种担心可以理解。从南京教育均衡发展的“路数”看,有实实在在的举措。如实施千名农村教师进城免费培训工程,在城乡各100所学校之间开展手拉手活动等。

弱校“换了牌子”还要“修里

子”,这是必由之路。被名校兼并的弱校,要实现教学质量与名校同步发展还任重道远。这需要相关部门和学校,针对托管、新办、兼并后遇到的具体难关,深入研究,一一攻克。

古今中外教育发展的实践说明,教育均衡发展的关键在于“办好每一所学校”。也就是要把着力点放在每一所学校办学质量的“内在生长”上,拿出自己的特长,办出自己的特色。

加强弱校建设,实现优质教育资源共享是一个系统工程,非一日

之功,可谓永远在路上。

名校兼并弱校是好事,但要谨防“歪嘴和尚念歪经”。

一些“金陵老字号”中小学,是历经百年的艰苦努力“创”出来的。

假如“虚”字当头,不下苦功,意图短期之内“打造”出名校,就必然跑偏。

此外,现在有些房地产开发商,到处打着“名校进驻”的招牌卖房,每平方米好几万,一探底,“学校还是那个学校,教室还是那个教室,老师还是那些老师”。“挂名校之名,行卖房之实”,百姓上了套,岂不憋屈!

平原



雅居乐地产
香港联交所上市编号: 3383

雅居乐林语城放价啦!

26800 元/m²起!

抢房正当时!

全国50强,地铁沿线,百万大盘,挑战全南京最低价!

025- 58223333

项目地址: 南京北汊河新城长江路



多坐一两站,房价何止省一半!

地铁3号线开通! 沿线生态小城雅居乐林语城价值飙升!



周周抽大奖
到访就有礼



扫描二维码并关注微信公众号,即可进入一键导航! 我们在林语城等您!



本广告仅为示意的告白,所涉及的内容仅供参考,以政府公文文件及双方签订《商品房买卖合同》为准。发楼商根据对项目的宣传解释权。